
幼儿园大班劳动节教育教案及反思(大
全7篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的教案吗？以下我给大家整理了一些优质的教案范
文，希望对大家能够有所帮助。

幼儿园大班劳动节教育教案及反思篇一

1、知道生活中有各种各样的职业，了解劳动者的辛苦。

2、知道五月一日是国际劳动节，能够做力所能及的事情。

搜集各行各业人们工作时的图片。

让家长帮幼儿做活动前的社会小调查，并填写下表。

勤劳的人们、晚上工作的人、周末工作的人。

调查人：

调查时间：

一、出示图片，请幼儿说一说自己了解的职业。

(1)请幼儿互相介绍自己爸爸妈妈的工作，说说爸爸妈妈工作
时都做些什么?

二、请幼儿了解人们工作的时候是在为别人服务，学会尊重、
关心劳动者。

(2)请幼儿结合自己的经验，说一说还有哪些工作是为别人服



务的以及自己曾受到过帮助的经历，进一步体验人们的辛苦。

(3)请幼儿说一说怎样尊重和关心劳动者。知道每年的五月一
日是国际劳动节，是每一个劳动者的节日。

三、请幼儿帮助老师做力所能及的事情，体会劳动的辛苦。

(1)请幼儿讨论：自己可以帮老师做什么事情?比如：帮老师
整理活动区的玩具、打扫活动室、擦桌椅等。

(2)请幼儿分小组帮老师做力所能及的事情。

【活动延伸】

(1)户外活动时，带幼儿捡拾卫生区的垃圾及绿化带的野菜。

(2)请家长带孩子参加一次社会实践活动。
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1.能用肢体动作有节奏地表现劳动时的欢快。

2.了解周围人的各种劳动，萌发爱劳动的情感。

活动准备

阿姨打扫卫生的录像、《劳动最光荣》音乐。

活动过程

一、引发讨论

1.今天老师给大家带来了一段录像，我们一起来看看，录像
里有谁?他们在干什么?



2.观看幼儿园阿姨打扫卫生的录像并交流。

3.你看到阿姨们在干什么?(擦窗、扫地、擦桌椅、拖地板)鼓
励幼儿用动作表现阿姨打扫卫生的各种动作。

5.幼儿想象人们的劳动，做出动作请大家猜：这是谁，他在
做什么，发现身边爱劳动的人们有许多。

二、跟随音乐动作

1.听赏音乐：老师也很爱劳动，我喜欢一边劳动一边听音乐，
这样会让我在做事的时候更有精神、更带劲!今天，我把小朋
友劳动时最喜欢的一首音乐带来了，我们一起来听听。

2.教师随着音乐的节奏表演清洁工阿姨擦窗，幼儿随着音乐
的节奏拍手，感受歌曲旋律和节奏。

3.教师反复播放歌曲，请幼儿想象可能有谁也在劳动，试着
用动作表示(教师适当提示，使动作更明显，并能符合音乐的
节奏)。

4.交流自己创编的动作，共同选择数个表示不同工人的劳动
动作。

三、表演创造

1.自由结伴，分别扮作某一工种的工人，随音乐共同练习。

2.轮换地为大家表演(教师可扮作主持人，分别介绍)。

3.欣赏教师的舞蹈表演“我们爱劳动”，跟着教师一起舞蹈。
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为了让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳
动生活，幼儿园结合孩子年龄特征，根据体验教育、创新教
育的`要求，以劳动最光荣为题，开展系列劳动教育活动。孩
子们的活动口号：十个手指动动动，什么活儿都会干！

（一）小班：自己的事情自己做。

开展“我会自己洗手”、“我会自己穿衣服”、“我会自己
吃饭”等系列活动，让幼儿在日常的劳动中学会生活的自理，
逐步培养他们的劳动意识。（爱护卫生，体验劳动的光荣：
捡垃圾）

（二）中班：我是快乐小帮手。

1、各班以“劳动最光荣”为主题，选择适合本班幼儿的活动
并开展。

2、各班利用晨间谈话，给孩子讲解几种劳动技能。（擦桌子、
扫地、叠被子、分餐点、分饭菜）

（三）大班：劳动最光荣。

1、开展“爸爸妈妈真辛苦”调查活动。让幼儿说说自己的爸
爸妈妈每天工作回家后所做的事情，利用晨间谈话进行交流，
谈谈感受，让大家体会父母的辛苦，激发幼儿为父母分担家
务劳动的激情。

2、了解父母艰辛之后，想一想，如何去做，与孩子商量商量，
定好个人家务劳动计划。

3、让幼儿根据自己订制的家务劳动计划，开展“家务劳动小
能手！

通过此活动，教育孩子们从身边做起，从小事做起，好好学



习，练好本领，长大了用自己的劳动去创造更多的神奇，用
自己的力量为祖国为社会服务。了解五一劳动节的由来，初
步理解五一劳动节的含义。
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活动准备：

1.认识"五一"劳动节的多媒体课件。

2. 工人、农民、医生、老师、厨师、司机、售货员的图片。

3.《劳动最光荣》音乐磁带。

活动目标：

1. 通过活动让幼儿知道五月一日是国际劳动节。

2.知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务。

3. 激起幼儿尊敬和热爱劳生动民的感情。

活动过程设计：

一、欣赏歌曲《劳动最光荣》，在精巧的歌曲中引发幼儿活
动的兴趣。

导入语：今天，老师请你们听一首好听的歌曲，你们听听里
面都有谁?

二、介绍"五一"国际劳动节。

2.讲授"五·一"劳动节的来历，告诉幼儿五一劳动节是全世
界劳动、工作的人都过的一个重大节日。



3.请幼儿说一说，你的父亲、母亲是做什么工作的，你还知
道有哪些劳动者?

三、观看《"五一"劳动节》的多媒体课件，认识劳生动民。

1.观看课件，边看边穿插提问和指引，启发幼儿理解劳动者
是用自己的劳动为大家服务的人。

2.请幼儿说一说，你知道都有哪些劳动者。

四、出示劳动者图片，指引幼儿建立尊敬劳生动民的感情。

1.观看图片，说一说他们都是谁?是干什么工作的。例如：医
生为患者看病，清洁工把街道扫除的干洁净净，司机开车让
人们出行更便利，厨师会做好吃的菜，老师教授知识，建筑
工人盖高楼大厦，农民种庄稼等等。

2.依据幼儿已有经验，谈谈自己身边的劳动者。通过讨论，
启发幼儿发现他们的工作和小朋友生活的关系，指引幼儿尊
敬他们。

【活动延伸】

让幼儿为老师、父母或其他劳动者制作一份小礼物，祝贺他
们的节日快乐!
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活动前言：

过完了清明节，又到了五一劳动节，那么小朋友们知道五一
劳动节的来历吗?在五一期间你有什么打算呢?今天就让我们
一起来看看五一幼儿园都有什么活动安排吧，了解下我们中
国的传统文化很重要!



活动目标：

1、知道五月一日是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2、了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦又快乐的
事。

3、激发爱劳动的愿望。

活动准备：

1、假日里，布置幼儿去附近的理发店理发，到超市购物等，
了解人民的劳动。挂历一本、幼儿带家长工作照一至两张。

2、工人、农民、医生、教师、科技人员、司售人员、服务人
员的工作录像片断。

活动过程：

1、介绍“五·一”国际劳动节。

(2)讲解“五·一”节的来历，告诉幼儿这是全世界劳动、工
作的人都过的一个节日。知道是所有劳动人民的节日。

2.认识谁是劳动的人，他们都做哪些工作。

(1)观看录像片断，边看边穿插提问和引导，启发幼儿理解劳
动者是用自己的劳动为大家服务的人。

(2)谈谈自己身边的劳动者。请幼儿分成若干小组拿出家人的
照片说一说他们都是干什么的。教师引导孩子们发现他们的
工作和小朋友生活的关系，引导幼儿尊重他们。

3、请幼儿回忆参观理发店、超市的情景，进一步了解这些地
方的工作人员劳动的辛苦。



教师提问：你在这些地方看到了些什么?他们是怎样劳动的?

4、让幼儿互相介绍自己的爸爸妈妈是做什么工作的?

5、幼儿讨论，帮助幼儿进一步了解劳动是件辛苦而又快乐的
事。

6、带领幼儿参加幼儿园公益劳动(捡石子、捡树叶、扫地)，
并观察劳动后场地的整洁，让幼儿进一步体验劳动的辛苦和
快乐。

7、师生共同布置“劳动的人最光荣”的展览，将家长工作照
装饰后张贴在上面。

活动延伸

让幼儿为老师、父母或其他劳动者制作一份小礼物，祝贺他
们的节日。

反思： 通过此活动，让孩子走出幼儿园，走向社会，可以让
幼儿了解和懂得尊重他人的劳动，尤其是父母为自己所做的
事情，培养孩子们从小就懂得关心他们，关心身边的事，从
而提高孩子们的责任感与社会的适应能力!
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1.挂历一本、幼儿带家长工作照一至两张。

2.工人、农民、医生、教师、科技人员、司售人员、服务人
员的工作录像片断。

1.介绍“五·一”国际劳动节。



(2)讲解“五·一”节的来历，告诉幼儿这是全世界劳动、工
作的人都过的一个节日。

2.认识谁是劳动的人，他们都做哪些工作。

(1)观看录像片断，边看边穿插提问和引导，启发幼儿理解劳
动者是用自己的劳动为大家服务的人。

(2)谈谈自己身边的劳动者。请幼儿分成若干小组拿出家人的
照片说一说他们都是干什么的。教师引导孩子们发现他们的
工作和小朋友生活的关系，引导幼儿尊重他们。

3.师生共同布置“劳动的人最光荣”的展览，将家长工作照
装饰后张贴在上面。
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为落实创卫目标工作责任,推动我园创卫工作的顺利进行,全
面完成各级创卫办布置的各项目标任务,根据市委、市政府、
市教育系统爱卫办的部署和要求,按照《株洲市教育局创建国
家卫生城市工作考核办法》，结合我园的实际工作情况,特制
定如下计划。

一、指导思想

创卫工作要以三个代表的重要思想和党的十六大精神为指导，
认真贯彻《株洲市创建卫生城市实施方案》，结合学校的实
际，改善育人环境为手段，以强化全体师生卫生意识为工作
重点。全面提高学校的教育教学质量和师生的健康水平。做
到科学管理、全员参与，努力完成我园各项卫生工作的目标
和任务。

二、完善创卫机构和相关制度建设。



1、进一步健全领导机构，坚持一把手领导下的各部门工作负
责制，明确工作任务和责任人，健全组织机构，层层抓落实。

2、加强宣传。利用多种途径，宣传健康、文明的生活方式，
宣传卫生健康的基本知识，形成良好的-氛围，促进良好文明
习惯的养成。

3、保障经费。确保一定的经费作为后盾，提供经费、器材、
工具等保障。

三、环境卫生保洁方面

1、坚持各班卫生每日一大扫，上下班一小扫，周五进行卫生
大扫除，每月进行卫生大整治活动。

2、每月组织一次全园大扫除，并进行联合检查，及时公布评
比结果。

3、倡导校园文明行为，引导学生养成健康、文明、向上的生
活方式。

4、及时发现纠正学生中的不文明行为，提高学生自我教育、
管理的能力。

四、健康教育方面

1、定期出好“健康知识宣传专栏”，向家长宣传卫生保健知
识，培养学生良好的卫生习惯

2、按计划进行卫生知识讲座，传授季节性、流行性疾病的防
治知识，特别是对结核病的防治和宣传。

3、健康教育开课率100%，按要求做到有计划、有备课，定期
检查



4、教师严格按照教学要求进行备课,不断提高教学质量。

5、认真做好学生健康教育知识的传授教育，确保健康知识及
格率100%以上，知晓率80%以上。

五、加强食堂管理。

1、加强食堂管理，健全食堂网络，设立相关的奖惩制度，同
时根据有关规定，督促炊事员参加卫生知识学习和体检，做
到三证齐全,健全食堂卫生消毒、验收制度，做到分工明确，
责任到人。

2、严格把好食物采购关，对购买食品有专人验收，并认真填
写验收清单，然后方可清洗加工。

3、炊事员加工时必须做到原料清洗干净，生熟食品及成品、
半成品分开，避免交叉感染。

4、餐具、用具天天进行消毒，同时经常保持食堂环境的整洁，
做到无"四害"。

六、疾病防治方面

学习贯彻《传染病防治法》，进一步做好以结核病、肝炎、
伤寒为重点的疾病防治工作，认真落实防治措施。配合有关
部门做好预防接种，发现传染病，马上严格进行隔离，采取
相应的消毒措施，避免疾病的蔓延。


